
REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 16 dicembre 2008 - Deliberazione N. 
1995 - Area Generale di Coordinamento N. 14 - Trasporti e Viabilità –  Agenzia Regionale per la Mo-
bilità Sostenibile. L.R.3/02, art. 24. Adempimenti (con allegato). 
 

PREMESSO 
- che con Legge Regionale 28 marzo 2002, n. 3, è stata costituita l’Agenzia Campana per la Mobilità 

– ACAM, ente dotato di personalità giuridica pubblica, nonché di autonomia gestionale, ammini-
strativa, contabile e tecnica; 

- che sono organi dell’ACAM il Direttore Generale e il Collegio dei Revisori; 
- che il Direttore Generale in carica, ing. Domenico Mazzamurro, ha comunicato al Presidente della 

Regione la propria decisione di cessazione dalle funzioni dal prossimo primo gennaio 2009; 
 

CONSIDERATO 
- che la figura del Direttore Generale, che, tra l’altro, rappresenta legalmente l’Agenzia, è indispen-

sabile per il funzionamento della stessa Agenzia; 
- che, conseguentemente, l’Assessore ai Trasporti e Viabilità ha sottoposto alla IV Commissione 

Permanente del Consiglio Regionale la proposta del nuovo incarico da conferire, quale risultato di 
una ricerca a livello nazionale di un soggetto che possedesse i migliori requisiti per ricoprire la cari-
ca di Direttore Generale dell’Agenzia ; 

-    che la IV Commissione consiliare, nella seduta del 12 dicembre 2008, ha condiviso la proposta 
dell’Assessore ai Trasporti di conferire l’incarico di Direttore Generale dell’ACAM ad Anna Donati, 
per i requisiti di esperienza nel settore acquisita con l’attività di Assessore alla mobilità del Comune 
di Bologna nel periodo 1993 – 1996; con la funzione di Responsabile nazionale dei trasporti del 
WWF Italia nel periodo 1995- 2001; con la funzione di Consigliere di Amministrazione delle Ferro-
vie dello Stato nel periodo 1998 – 2001; con la funzione di membro della Commissione trasporti  
della Camera dei Deputati nel periodo 1987 – 1992 e, infine, con la funzione di Presidente della 
VIII Commissione Lavori Pubblici e Comunicazioni del Senato nel periodo 2006 – 2008; 

  

RITENUTO 
- di designare, su proposta dell’Assessore ai Trasporti, quale Direttore Generale dell’Agenzia Cam-

pana per la mobilità – ACAM, Anna Donati, nata a Faenza (RA) il 25.11.1959 in possesso dei ne-
cessari requisiti come risulta dal curriculum vitae  agli atti . 

- -  di disporre che alla nomina del Direttore Generale dell’ACAM si provveda con Decreto del Presi-
dente della Giunta regionale, su proposta dell’Assessore ai Trasporti e Viabilità; 

- di definire, così come previsto dall’art.24 della L.R. N. 3/2002, con successivo provvedimento di 
Giunta regionale su proposta dell’Assessore ai Trasporti e Viabilità l’emolumento spettante al Diret-
tore Generale per l’incarico  assunto; 

-   di dare mandato al Coordinatore dell’AGC Trasporti e Viabilità di procedere alla stipula di un apposi-
to contratto con il Direttore Generale dell’ACAM che regolamenti il rapporto in conformità a quanto 
previsto dalla legge regionale 3/02 

 
VISTA 

- la Legge regionale n. 3/2002 e s.m.i.;  
 
Propone e la Giunta a voti unanimi  

DELIBERA 
Sulla scorta dei motivi espressi in narrativa che di seguito si intendono integralmente riportati e riscritti: 
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- di designare, su proposta dell’Assessore ai Trasporti, quale Direttore Generale dell’Agenzia Cam-
pana per la mobilità – ACAM, Anna Donati, nata a Faenza (RA) il 25.11.1959 in possesso dei ne-
cessari requisiti come risulta dal curriculum vitae agli atti; 

- -di disporre che alla nomina del Direttore Generale dell’ACAM si provveda con Decreto del Presi-
dente della Giunta regionale, su proposta dell’Assessore ai Trasporti e Viabilità; 

- di definire, così come previsto dall’art.24 della L.R. N. 3/2002, con successivo provvedimento di 
Giunta regionale su proposta dell’Assessore ai Trasporti e Viabilità l’emolumento spettante al Diret-
tore Generale per l’incarico  assunto; 

-   di dare mandato al Coordinatore dell’AGC Trasporti e Viabilità di procedere alla stipula di un apposi-
to contratto con il Direttore Generale dell’ACAM che regolamenti il rapporto in conformità a quanto 
previsto dalla legge regionale 3/02 

-    di disporre che alla definizione dell’emolumento da corrispondere al Direttore Generale dell’ACAM 
si provveda con successivo atto ai sensi dell’art.24 L.R. 3/2002, sulla base di parametri stabiliti nel 
rispetto della normativa vigente; 

-   di trasmettere il presente provvedimento all’Area Generale di Coordinamento Trasporti e Viabilità 
per gli adempimenti ; 

-   di incaricare il Direttore dell’Ufficio B.U.R.C. di provvedere alla pubblicazione della presente delibe-
razione . 

 
 

        Il Segretario                                                                                   Il Presidente 
             D’Elia                                                                                          Bassolino 
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